

亞非法協年會推廣網上爭議解決（附圖）

第 59 屆亞洲—非洲法律協商組織（亞非法協）年會今日（十一月三十日）下午舉行第二日會議。會議正式開始前舉行了以「爭議解決—網上爭議解決」為題的邊會。

律政司司長鄭若驊資深大律師在邊會致開幕辭時表示，亞非法協香港區域仲裁中心的成立，是為了推廣網上爭議解決等的發展和有效運作。她指出加入《亞太經合組織網上爭議解決的合作框架》和設立普惠全球法律創新平台探討網上爭議解決，印證香港特別行政區政府一直循多方面推動網上爭議解決的發展。

鄭若驊其後向與會者介紹早前在東南亞國家聯盟（東盟）秘書處的支持下，香港法律周 2021 舉辦了一個關於東盟貿易的網上爭議解決工作坊，邀請國際專家探討網上爭議解決在跨境貿易的重要性。

接着，一邦國際網上仲調中心行政總裁謝珮琪介紹該中心的網上爭議解決平台和法律科技服務，以應對迅速增長的跨境爭議解決服務需求。開羅國際商事仲裁區域中心顧問委員會副主席 Mohamed Abdel Wahab 教授則在錄影訪問中與觀眾分享他對網上爭議解決的獨到見解和經驗。

在隨後舉行的圓桌討論環節上，法律及爭議解決業界的嘉賓講者就透過網上爭議解決進行追索和當中的機遇作出深入討論。

亞非法協秘書長肯尼迪·加斯頓教授為邊會作總結時表示，他感受到亞非法協成員國使用網上爭議解決的潛力，特別是借鑑一邦國際的經驗和亞太經合組織相關合作框架的程序規則。他有信心剛成立的亞非法協香港區域仲裁中心能夠在區域內外進一步發展網上爭議解決。

亞非法協成員國代表團的會議其後舉行，並將於明日（十二月一日）繼續。成員國的高級外交官和法律專家代表，以及來自世界各地的政府和國際組織觀察員代表團在會議上討論重要的國際法議題，包括亞非國家在維護國際法上的角色，以及網絡空間的國際法等。

完

2021 年 11 月 30 日（星期二）

